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Астрономи виявили шість незвичайних червоних карликів, які можуть

приховувати сліди космічного «злочину». У їхніх атмосферах знайшли

хімічний елемент, який, за розрахунками, мав зникнути мільярди років тому.

Про це пише Science Alert.

Дослідники звернули увагу на шість червоних карликів, в атмосферах яких

виявили літій. Для таких зірок це стало несподіванкою, адже елемент зазвичай

швидко руйнується в їхніх надрах.

Астроном із Кільського університету Робін Джеффрис пояснив, що навіть

невелика кількість літію помітно виділяється на тлі хімічного складу червоних

карликів.

«Ми виявили, що деякі з досліджених червоних карликів містять літій — елемент,

якого там бути не повинно. Тому навіть його незначна кількість виділяється так

само, як фарба на чистому полотні», — зазначив науковець.

Червоні карлики належать до найменших і найхолодніших зірок у Всесвіті. Вони

спалюють паливо дуже повільно, тому жоден із них за 13,8 мільярда років

існування Всесвіту ще не завершив свій життєвий цикл.

Саме через особливості таких зірок літій у них зникає відносно швидко. Якщо ж

він присутній в атмосфері, це може свідчити про нещодавнє надходження

речовини ззовні.

Для дослідження вчені використали дані спектроскопічного проєкту Gaia-ESO,

який містить інформацію про хімічний склад тисяч зірок Чумацького Шляху.

Спочатку астрономи відібрали 318 червоних карликів, у яких теоретично можна

було виявити літій. Після детального аналізу з’ясувалося, що лише шість із них

містять набагато більше цього елемента, ніж очікувалося.

Науковці перевірили інші можливі пояснення, зокрема версію про молодий вік

зірок або процеси, які могли завадити руйнуванню літію. Однак ці гіпотези не

підтвердилися.

У підсумку дослідники дійшли висновку, що найімовірніше джерелом літію стали

планети, які колись оберталися навколо цих зірок, а згодом були поглинуті ними.

На думку астрономів, виявлені сліди можуть бути прямими доказами того, що

деякі зорі буквально знищують власні планетні системи.
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